



市民吐槽：写三块五一斤，实际卖五块

价格公示 不亮牌

海口启动农贸市场明码标价专项整治

市民吐槽 “品种和价格几周都没变过”

南国都市报 7月10日讯(记者 王子遥 文/图)2016年,我省以秀英区海玻农贸市场为试点,以价格公示牌的形式逐步向海口各农贸市场推行明码标价工作。但自今年年初起,不少市民反映市场内价格公示牌存在损坏、更新不及时等问题。针对该情况,海口日前下发了《关于印发农贸市场明码标价专项整治工作方案的通知》,要求商务、物价等部门对农贸市场展开排查。截至目前,已有多家农贸市场因明码标价不规范被责令整改。

“公示牌上写3.5元/斤,实际摊主的叫价却不按公示牌上的来,要卖5元/斤。”6月底,在海口市龙华菜市场买菜的刘阿姨就曾针对某一品种的叶菜,对照过该市场多个摊位前的价格公示牌和实际销售价,发现两个价格并不一致。“最近叶菜价格涨了,但是很多摊主并没有改动公示牌上的标价,多数时候实际销售价是高出牌上的标价的。”

由于每天都需要出入农贸市场买菜,家住

海口市海波农贸市场附近的王先生也表示,市场内各摊位上悬挂着的标价牌几乎已经成了摆设。“我有留意过各摊位上的标价牌,有的摊位标识牌上的销售品种和价格已经几周都没变过了,但是每天的菜价销售都不一样。”

近期,记者也以买菜者的身份,对多家市场进行了走访。在海玻市场的一处菜摊前,一名女性摊主见记者抬头浏览标价牌的内容,甚至直言“那是一周前的价格”。

摊主说法 “标明价格会形成恶性竞价”

针对市民提出的市场价格公示牌成摆设的问题,记者也向海玻市场管理处进行了反映。作为首个明码标价工作试点,市场管理处相关负责人表示,目前该市场已经要求各摊位要在菜品价格调整时及时更改标价牌,但是部分摊主仍存在惰性,没有及时更改,甚至有摊主辩称“就是照牌子上的价格卖的”。“除非抓到交易过程中标价不符实价的现行,我们也没直接证据处罚某摊主。如果市民遇到价不符实的情况,可以立即向我们举报。”

那么,为什么摊主们如此抵触价格标示牌呢?龙华市场一名陈姓摊主称,由于进货价、市场同类菜品数量、各摊位同菜品价格等因素,菜价每日都有变化,甚至在上午与下午,上午某两个时段之间价格都有差别,很难做到“即调即改”。“大家销售的品种很多都相同,都标明出来可能会形成恶性竞价,所有很多人都愿将实际价格直接写出。”陈先生说到。

专项整治 多家农贸市场被要求整改

为维护正常的市场价格秩序,海口市于7月印发了《关于印发农贸市场明码标价专项整治工作方案的通知》(海府办〔2018〕120号),要求各级相关部门对农贸市场明码标价情况进行整治,切实保护消费者权益。

记者从海口市龙华区物价监督检查局了解到,自6日起,该局便联合区商务局、区工商局组成检查组开展专项整治,对龙华区内龙

华、西庙、新港等多家农贸市场明码标价情况进行了检查。结果显示:西庙市场大部分摊位都未明码标价;龙华市场的部分摊位明码标价不够齐全,内容不完善;国贸标准化市场部分肉类和水产类摊位未明码标价;新港和文华菜市场明码标价情况良好,但部分公示价格与实际售价不符。针对检查情况,检查组已当场责令经营摊主立即整改。

更安全了

新闻追踪

《开挖砂石成坑不回填,暑期+雨季+砂石坑=危险》

部分沙坑附近 有了警示牌

南国都市报7月10日讯(记者 王康景)7月9日,本报报道了海口部分地区有人采砂石留下大坑,致使积水,且出现多起安全事故的先例,如今伴随暑期+雨季的来临,不少当地村民担心砂石坑对孩子和牛羊等存在安全隐患。报道一出,引起相关部门的重视。10日,记者在海口琼山区滨江街道办铁桥社区南渡村居民小组原铁桥公社附近的沙坑看到,社区工作人员按照滨江街道办的要求已经在沙坑位置设立了多处警示牌:提醒群众深坑危险,注意安全。据介绍,后续还将安排机械做回填工作。

更方便了

琼岛东部首家大型活禽 批发市场试营业 活禽交易区面积 万余平方米

南国都市报7月10日讯(记者 陈康)日前,记者从琼海市政府获悉,海南东部首家大型活禽批发市场福松活禽批发市场在琼海市塔洋镇日前建成试营业,为定安、文昌、琼海、万宁等地的活禽批发、销售提供一个配套设施完善的交易市场,活禽交易区达1万多平方米。据了解,福松活禽批发市场是琼海市委市政府大力扶持的重点民生工程,占地面积83亩,总投资3600多万元。

更环保了

为减少文昌河两岸污染 69家餐饮店安装 “油水分离器”

南国都市报7月10日讯(记者 吴岳文)文昌市文昌河两岸部分餐饮店将油水直排河内造成污染。日前文昌市环保局联合水务局等部门对文昌河两岸69家餐饮店进行摸底排查、整治。目前38家餐饮店已经安装“油水分离器”,31家餐饮店“油水分离器”安装工作正在进行中。

文昌市环保局工作人员庄恢恺说:“目前我们已经通知到69家安装油水分离器,38家已整改到位,还剩余31多家。油水分离器主要是隔离油水,把油沉淀下来,把水直接排出去,把油分离出来。”